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6.5 
Internal Quality Assurance System 

 

6.5.3 
Quality Assurance Initiatives of the Institution include 
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Students Feedback on Curricular Aspects in 

Zoology AY 2022 -2023 
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4. The course provides comprehensive knowledge of the subject. 
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7 responses 

Students' Feedback on Curricular Aspects in Advanced Costing AY 2022 -2023 
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Students Feedback on Curricular Aspects in 

Agrochemicals and Pest management 
AY 2022 -2023 

1 response 

FULL NAME OF STUDENT (Beginning with surname) 
1 response 

Kunal Shankar Mane 

ROLL NUMBER 
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Students Feedback on Curricular Aspects in Agrochemicals and Pest management AY 2022 -2023 
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1. The course contents/ topics are relevant to the needs of 21st century. 
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7. The course is useful for self-employment/entrepreneurship. rHPH 

1 response 

1 response 

8. The course contributes to the overall development of the personality. 

1 response 
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9. The Course inculcates ethics, values and moral sense. 3HISFH 
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3. The objectives of the course are wel-defined and are made clear to 
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14. Suggestions for improvement in course/ curriculum (f any), 
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Teachers 

 



Sr. No. 
1 

3 

4 

Table bclow shows Average Percentage Score of Tcaching Performance (APSTP) of tcachers bascd on 
students feedbacks on various teaching performance criterions. 

5 

6 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

CHAND COLLEGE, ARJUNNAGAR 

20 

ANALYSIS OF STUDENTS' FEEDBACK ABOUT TEACHER 
ACADEMIC YEAR 2022-2023 

Name of Teacher 
Prof. (Dr.) P. D. Shirgave (Botany) 

Prof. (Dr.)(Smt.) V. S. Khude (Botany) 

Prof. S. P. Chavan (Chemistry) 

Prof. (Dr.) (Smt.) S. S. Desai (Chemistry) 
Prof. A. B. Gurav (Chemistry) 

Dr. A. A. Ramteke (Chemistry) 
Dr. M. M. Bagban 

Dr. R. K. Diwakar 

Dr. (Smt.) S. G. Mulik 

Dr. S. S. Rupe (Economics) 

Dr. R. S. Mhopare (Economics) 

Prof. (Dr.) R. A. Waingade (Economics) 

Dr. S. B. Yadav (Economics) 

Prof. (Dr.) P. P. Shah (Electronics) 

Prof. (Dr.) (Smt.) G. D. Ingale (English) 
Dr.(Smt.) A. S. Kamble (English) 

Prof. B. G. Patil (English) 

Dr. V. D. Gaikwad (Geography) 

Dr. (Smt.) A. S. Chikhalikar (Hindi) 

Prof. (Dr.) C. M. Naik (History) 

18 

#Respondents APSTP 

5 

43 

11 

41 

4 

13 

1 

6 

4 

2 

3 

3 

ist 

12 

pIUN 
Kolhaput }NNAGAR) 

10 

87.31% 

88.71% 

89.93% 

88.49% 

85.80% 

87.74% 

87.94% 

91.30% 

83.88% 

83.53% 

81.95% 

86.76% 

84.12% 

75.29% 

95.69% 

83.02% 

78.79% 

92.27% 

86.82% 

88.12% 

P.T.0. 



21 

22 

23 

24 

25 

26 

27 

28 

29 

30 

31 

32 

33 

34 

35 

Dr. (Smt.) A. B. Nadgouda (History) 

Prof. (Dr.) R. M. Salunkhe (Marathi) 

Prof. (Smt.) A. N. Khot (Marathi) 

Dr. P. B. Shiledar (Marathi) 
Prof. P. G. Chhapkhane (Mathematics) 
Dr. S. D. Patil (Physics) 

Dr. C. M. Kanamadi (Physics) 
Dr. K. V. Gurav (Physics) 
Prof. S. G. Nhivekar (Political Science) 
Dr. (Smt.) S. S. Patil (Political Science) 

Dr. (Smt.) S. A. Jadhav (Sociology) 
Dr. A. L. Gadiwadda (Sociology) 
Dr. (Smt.) S. A. Desai (Sociology) 

Dr. P. Y. Patil (Statistics) 

Prof. (Dr.) L. P. Lanka (Zoology) 

\Dist. Kolhapu uARJUNNAGAR0 
CHA 

PRINCTÝAL 

3 

2 

38 

DEYCHAND COLLEGE, ARJUNNAGAR. 

1 

2 

11 

6 

Dr. P. Y. Patil, 

Convener, 

95.29% 

100.00% 

100.00% 

88.23% 

83.76% 

80.59% 

77.65% 

81.18% 

N.A. 

84.71% 

N.A. 

98.82% 

N.A. 

81.65% 

Feedback Committee-2022-2023 

89.02% 
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27 Dr. C. M. Kanamadi (Physics) 

28 

29 Prof. S. G. Nhivekar (Political Science) htps:/forms.gle/nMhBG255DNQFcEHRA 
30 Dr. (Smt.) S. S. Patil (Political Science) htps:/forms.gle/ijrUopcgmMjGjLbv6 
31 

32 

33 

34 

No. 

1 

2 

Dr. K. V. Gurav (Physics) 

35 Dr. L. P. Lanka (Zoology) 

3 

4 

Dr. (Smt.) S. A. Jadhav (Sociology) 

6 

Dr. A. L. Gadiwadda (Sociology) 
Dr. (Smt.) S. A. Desai (Sociology) 

Dr. P.Y. Patil (Statistics) 

d) Students' Feedback Forms for getting Feedback on Curricular Aspects of various Subjects: 

Advanced Accountancy 

Advanced Costing 

Botany 

Chemistry 
Computer Science 

7 Economics 

Electronics 

9 English 

Agrochemistry and Pest Management htps://forms.gle/rUzrCbp9NQCAKHXi7 

10 Geography 
11 Hindi 

12 History 

Name Subject 

13 Industrial Management 
14 Marathi 

15 Mathematics 

16 Microbiology 
17 Physics 

htps:/forms.gle/otCUmXapv3UygGRz8 
https://forms.gle/t7ZBhB8Gksz7dcseA 

18 Political Science 

19 Sociology 

20 Zoology 

https://forms.gle/D7xVA8WcUFy3PtR66 

htps://forms.gle/vVq6chmxRWBGEHV99 

htps:/forms.gle/UK4rrDW2sdTFSjxM8 

https://forms.gle/uaQwXFCZr3BfLS9PA 

https://forms.gle/pkACxUQgml E5pJ7r9 

LINK 

https://forms.gle/Qej6JZoMzEZGE3JBA 
https://forms.gle/9PBrVRgM9pa4DFER9 

https://forms.gle/qTvEgVRXjcbZSLgm7 
https://forms.gle/ck47sevmeRmNt5QL8 

https:/forms.gle/tgp7JpéybZWVkQGbA 
https:/forms.gle/ulbN79fsTLChS8w66 

https:/forms.gle/T6ewZapJZkAKba4r8 

htps://forms.gle/EKtKtnkt33PCahyk8 

https://forms.gle/9i6mABpJ77FscFnU6 
https://forms.gle/prxZonturx9Lf24r6 

https://fornms.gle/ljj4jHiJpWzeitHT9 

htps:/forms.gle/4FeJ4i4KgTrAWNyj7 
htps://forms.gle/rAvemHs2xyHMnAigó 
https://forms.gle/tBQQCEkeCk72axyc& 
https://forms.gle/V3UXjpJNxJELG8yg7 
https://forms.gle/gsznmCVSSmomlxBt9 

https://forms.gle/SC4ZRrWDfS9UgfBA 
https:/forms.gle/uf6ChZtgrVnHctup9 
https://forms.gle/DBaKXVvXGa74 WMnF8 

P.T.0. 
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10/1/23, 5:43 PM 
FULL NAME OF STUDENT (Beginning with surname) 
111 responses 

Malage Swati Shivaji 

Naik sarita Rarmesh 

Kumbhar snehal sakharam 

Jamanik Nita Basavant 

Chougale sanika chandrakant 

Kamate pratik Dattatray 

Sakshi dilip yadav 

Sanika kadakane 

RAWAL PRERANA RAJENDRA 

Kamble Mrunal Mahendra 

Aratl Prakash Patil 

Nikita kishor Budhale 

Magadum Pratiksha Balu 

Khavare Swapnali Suresh 

Lakade Pragati Balasaheb 

Kumbhar Rutuja Hindurao 

Akanksha vitthaldas khadake 

Mohite Maithili Tukaram 

Patil Neha Bajirao 

Naik Ankita Tukaram 

Sanika Ananda Narvekar 

Mulla dastageer kajal 

Bharmal Samruddhi Umeshkumar 

Aoundhakar pari rajendra 

KHOT PRITI BALASO 

Preeti Tukaram Mali 

Kumbhar snehal kumar 

Rutuja sanjay salunkhe 

Betagar Vinod Prakash 

Mustafa Bashir Tahasildar 

Kamble Jyoti Satish 

AWALEKAR MANASI SUNIL 

SFC AY 2022-2023 

Sakshi Sunil Lohar 

https://docs.google.comforms/d/1A2zBzyfc2PUzrkKssJycMw-_ToKPGsVbK9JITGH5a_Elviewanalytics 

DE 

ARJUN Dist Kha 
C 

NAGARI 

2/21 



10/1/23, 5:43 PM 

Tikke shivani vinod 

Somnath kesarkar 

Sayyad Mujamil Mainuddin 

Pooja tanaji bhosale 

Ankush arnrut lad 

Manjula kishan jagtap 

Satish Namadev Chavan 

Parth 

Rathod Srushti Suresh 

Chougule Sakshi Kedari 

Snehal Nalavade 

Patil Dhanashree Babasaheb 

Uday Kamble 

Killedar vishwjit sarjerao 

Bhosale Samiksha Bajirao 

Yash netaji kamble 

Sanika Rajendra Chougule 

Killedar Sana Ismail 

Lohar Namrata Anil 

Tanvi Sunil Suryavanshi 

Kiran dattatray lohar 

Khot Akshata Annasaheb 

Aragade Pallavi Prakash 

Bamane Sakshi Baban 

Naik nandini naik 

Jyoti Sadanand Patil 

Nidhorikar prajakta Shivaji 

Khamkar omkar. Suresh 

Kumbhar Ashwini Eknath 

Arati Sambhaji Patil 

Amruta sagar jatrate 

Ranmale sachin chandrakant 

CHANDUGADE CHETANA LAXMAN 

Ankita Ananda Patil 

Deepali mahadev kumbhar 

SFC AY 2022-2023 

httos:idocs.google.com/forms/d/1A2ZBzyfc2PUzrKssJycMw-_ToKPGsVbK9JITfH5a Elviewanalvtics 3/21 
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5. The admission process is simple, smooth and transparent. Ma gnu 

112 responses 

112 resDonses 

112 responses 

6. Attitude of the office staff and teachers is cooperative and supportive. 

214% 

112 responses 

41.1% 

304% 

112 responses 

50% 

35 7% 

SFC AY 2022-2023 

7. Wide options in the choice of subjects are available at all UG and PG 
levels. fafa UIJZÍALt faftu fagy Aasaras sur qfy gqre! 

882 Very Good; qu ate 

479 si 

429 

Excellent; GeF 
Very Good; 
Good, e 
Averag; UT 
Poor: 

47.3% 

Excellent, Jcp 

8. We get the opportunity to select the subject/s of our choice. 3A1-61C| 

42 9% 

Good; atef 
Average: HHP4 

Poor; &RIE 

Excellent; Scp 
Very Good: c 

Good, ziTet 
Average; H4T 
Poor; &IT 

Exoellent, Jp 
Very Good; u af 

9. Teaching-learning environment is good and inspiring. HEtfeelCYIiT 

Good: aut 
Average; HHP4 

i4Poor, RI4 

OExcellent; J 
Very Good; U atuei 
Good; aTe 
Average; HIH-4 

Poor: E 
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10. Subject-related add-on courses and applied courses/COCs are 

112 responses 

112 responses 

295% 

112 responses 

11. Skill development/vocational courses are conducted. 1Y q0a 

27.7% 

112 responses 

39 3% 

33.9% 

43.8% 

36.6% 

18.8% 

SFC AY 2022-2023 

36.6% 

8% 

12. Your opinion about the ongoing add-on, C0C and skill 
development/vocational courses in college. HT HEIAUITTTH r 

Excellent; Jp 
Very Good; aTe 

Good, 

42% 

Average; HH14 
Poor; 

Excellent; Scp 
Very Good; qy att 
Good; at 

Average: HIH|4 
Poor: RE 

13. Teachers as mentors help us overcome our difficulties. 

Excellent; Spy 
Very Good; 4 iTet 
Good, aet 
Average; HIHA 

Poor; RIA 

Excellent; Jpy 
Very Good: gy aif 
Good; atT 
Average: HH-4 
Poor: S 
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14. The college organizes national/international conferences and glves 0 Copy 
opportunity to students to present research artlcles/postero. fafay 

112 responses 

112 responses 

112 responses 

15. On campus and off campus extension actlvitles are conducted 
regularly. HEIAUGUHT HgIfaurUTAIR AufGyo feik JUSH 

30 4 

112 responses 

41.1% 

384% 

42 9% 

29.5% 

43436 

SFC AY 2022-2023 

36 6% 

16. IT facilities -computers & internet are available. . Hnd-GaT:S copy 

Exoollent; ep 

163 

Vory Good:g tre 
Good, yrel 
Average: HTHTY 
Poor, TE 

464% 

Excellent; S 
Very Good; tref 
Good; tret 
Average; HH4 

Poor, RT 

17. Library facilities- OPAC system, open access to library, s 
and availability of books, reference books and journals .UTETY HAAIT: 

Excellent; 3epe 
Very Good; q at 

Good; ate 
Average: HIH4 
Poor; RE 
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Excellent, Tp 
Very Good; qu tr 
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18. Institutional repository -e-books, ejournals, e-notes, audio-visual alds Copy 

are provided on the website. H6ifaurere dre at-yedo, 

112 responses 

112 responses 

19. Guidance for competitive examinations, career counselling and 
entrepreneurship training through workshops. qt yiei, dHJY �ett 

112 responses 

36.6% 

112 responses 

41,1% 

31.3% 

33.9% 

20. Services of the Students' grievance redressal cell, PSH/Internal 
Complaints Committee and anti-ragging cells are available. faejutst 

348% 

SFC AY 2022-2023 

43.8% 

Excollont, se 
Very Good, etTe 
Good; aTef 
Average: HIHP4 
Poor, T4 

41.1% 

Excellent; Sp 
Very Good; qy afTefi 

Good; tef 
Average, HTHY 

Poor: E 

Excellent; SE 
Very Good: 4 aN 

Good; aTef 
Average; HIAY 

Poor: C 

21. Employability skills training and placement opportunities for outgoing Copy 
students are provided. HEIdeTc AIT VSUj|-YI fast 

Excellent; S 
Very Good; U art 
Good, aTe 

Average: HTH4 
Poor, GRIA 

0 Copy 
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FULL NAME OF STUDENT (Beginning with surname) 
164 responses 

Patil Pravin Dattatray 

Shinde sanika Mahadev 

Morabale Pratiksha Gorakhanath 

Shubham Balaso Chavan 

Patil Pradnya Krushnat 

Magadum Amar Ramchandra 

Aragade Pallavi Prakash 

Rasika rajaram Patil 

Surve Asmita atmaram 

Unknown'unknown 

Prathamesh Sanjay Dure 

Anuradha Ekanath Sutar 

Mane Samruddhi Sanjay 

Patil Ankita Ananda 

Khilare ajit 

Dalavi Pranav Tanaji 

Mayuri Kiran Taral 

Dadmode snehal sunil 

Patil Rasika Ananda 

Soheb Raju Patil 

Rutuja sanjay salunkhe 

Kumbhar Vishal sakharam 

Vantmure Sohel Sahebali 

Kamble pooja maruti 

Patil Rajani Raghunath 

PATIL RITESH SATISH 

PAYIL PALLAVI JAGDISH 

Havaldar tufail Imran 

Students' Satisfaction Survey (SSS):Academic Year - 2022- 2023 

Patil srushti Rajendra 

Bedkyale Asawari Rajendra 

Kumbhar Sanika Dinkar 

Sandeep lohar 

Ajay Rajendra kamble 

rs google.com/forms/d/14WjMu79IKkJW�GzFR8pYOtlgZoAYEXS3D7nkUyhHKog/viewanalytics 
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Khade Pravin Sanjivkumar 

Abiahek ajendre Saane 

CHOPADE ALLAVI SANJAY 

PATIL OMKAR VITTHAL 

POWAR SAVITA RAVINDRA 

Ranmale oachin chandrakant 

KAMBLR SWAPNL KAMOLE 

Patl Nandkishort Rajaram 

Abadar aarlka Shivaji 

Mane Pradnya Mahalng 

Jattate amruta sagar 

Kamble prerana vila8 

KAMBLE AKHIL BHIMRAO 

Dhole Nikita Tanajl. 

Nagavkar Prashant Shivaji 

Khot sonall kumar 

Kadam Apurva Kiran 

Nalawade Shrutika Dhondiram 

Yash Nitin Ghatage 

Torase Monika Anl 

Patil Rohini Dadasaheb 

Ghatekarl Vinay amar 

Nihal Bhagawant kore 

Pait valshnavi Vjay 

Studenta' Satisfaction Survey (Sss): Academic Year 2022- 2023 

Sanika kadakane 

Kondekar Jyoti Sanjay 

Tejas Raju patil 

Madhav Sandip Sankpal 

Jware Ajit suhas 

Sutar Gouri Rajaram 

Chougule pooja mahadev 

GURAV ADITYA MARUTI 

Snehal sudhakar sankpal 

Dalavi sudhashri Sanjay 

Prathamesh Prashant mane 
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Jadhav swapnali ravasahetb 

Shrutika Sanjay patil 

Shubham Raju chougule 

Kharade Arati Datttatry 

Divya Rajendra Bharamal 

Rohit raju pol 

Havale Manasi Anil 

Kandalkar Prachi Sanjay 

Shreyash Ravasaheb Nikam 

Suryavanshi nandini Mahadev 

Hinglaje Ankita Kumar 

Avinash dadaso koge 

Diksha vilas Parit 

Mujamil Mainuddin Sayyad 

Chavan sanmati dilip 

Birje Amol Arjun 

Powar priyanka Vijay 

Bodake Poonam mukund 

Manjula kishna jagtap 

Naik Pratiksha Prakash 

Students' Satisfaction Survey ($SS) : Academic Year- 2022- 2023 

DINDE VIKRANT SANJAY 

Pavan Narayan Hiremani 

Kamble Karan Muralidhar 

Phutane Deepali Shankar 

Nepire Suyash Nitin 

Powar Rohini Anand 

Sahil Dhonderam Nimbalkar 

Kapase shweta rajendra 

Shubham Ekanath Davari 

SHASTRI BHUMIKA TANAJI 

Patil pooja namadev 

Ravan prajakta pandurang 

63 more responses are hidden 
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1. How much of the syllabus was covered in the class? Vu 

164 responses 

164 responses 

164 responses 

Students' Satisfaction Survey (SSS): Academic Year-2022- 2023 

4. 

B8.3% 

2. How well did the teachers prepare for the classes? rATHTOT 

164 responses 

164 responses 

23.2% 

59,1% 

70.7% 

378% 

3. How well were the teachers able to communicate? fRIars fodya s Copy 

29,34% 

104%/ 

85 to 100%, 4a goo% 

55 to 89%;44 & ER% 

19 5% 

46.3% 

15 2% 

66.5% 

30 to 54%:o% 
Below 30%:J0% B 

The teachers' approach to teaching can best be described as 

Thoroughly: gtyu 
Satisfoctorlly. HHIUHOE 

Poorty. AATUTORG 
Indilerontly, JfT 
Won't leach at al: fraaa 

Aways eflectve; ty 

Sometimes efecive, 

Just satisfactonily. #4NASR$ 

Generally inerfective, 

Very poor communication: 

Excelen dp 

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers. siafa 

Very good; Jrfarq ar 
Good: t 

0 Copy 

Falr: HEITHCI% 

Poor. freL 

Copy 

U Copy 

Aways fair: FuaruaquT 

Usually fair; HAruu 

Sometimes unfair;sidcst 

Usualty unfair, HHI TEUguT 

Unfair,. 944dyu FHt 

c 

https:/docs. 
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6. Was your performance in assignments discussed with you? HI (U Copy 

164 responses 

164 responses 

164 responses 

69.9% 

9 

7. The institute takes active interest in promoting internship, student 

exchange, field visit opportunities for students. $eRT4, faeraf 

Students Satisfaction Survey (SSS) :Academic Year -2022- 2023 

70.1% 

164 responses 

53% 

1.6% 

8. The teaching and mentoring process in your institution facilitates 
you in cognitive, social and emotional growth. 4gIfdyrgig Tya 

Every tme; WTas t ret ara 

9.8% 

54.3% 

Occasionaly/Somelimes, 

329% 

Rarely, ofaa à 
Never, pe r 

The institution provides multiple opportunities to learn 

Significantly: Mufiut 
Very well: y TTeIlt 

Moderately; 4uffcaqo 
Marginally; fbrotauÝ 

Not at al; aysI T 

row. 

Agree; H6HT 4R 
Neutral; �RA 

Disagree; HEH T 

IU Copy 

Strongly agree; yufq HäHT 
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10. Teachers inform you about your expected competencies, Course 

outcomes and programme outcomes. fre TeTen Hn staa 

164 responses 

T? 

164 responses 

Students' Satisfaction Survey (SSS):Academic Year - 2022- 2023 

11. Your mentor does a necessary follow-up with an assigned task to 

164 responses 

67.1% 

164 responses 

69 5% 

72,6% 

17.7% 

78% 

Every tne, td d°t 

Oocaskonally/Sometimes: 

Raroty, uftra 
Never, ftu t 

12. The teachers illustrate the ooncepts through examples and 

195% 

Every thme, Uis t 

Occaskonaly/Sometimes, 

Rarely, eftry 
i don't have a mentor, Hef 

Every ime, Hee a 
Usualy, HEHI BA 

Occasionaly/Sometimes: 

13. The teachers identify your strengths and encourage you with 

providing rlght level of challenges. RTGF q4T HGT JGSEI TETT Tq 

Rarely, ufaaa 
Never, fuu TA 

Fly: ufqo 
Reasonably: dud 
Partilly sr: 
Slighty: ofards 

Unable to; 4H4 
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(O Copy 
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14. Teachers are able to identify your weaknesses and help you to 
overcome them. R qHte HdRAGAdd töA ETGI AIGI 

164 responses 

164 responses 

Sludents Satisfaction Survey (SSS)Academic Year - 2022- 2023 

164 responsesse f 

677% 

15. The institution makes effort to engage students in the monitoring, 
review and continuous quality improvement of the teaching learningse 

164 responses 

57,3% 

64% 

Every time, Hrdes at 
Usually. HEHI 

Oocasionaly/Sometimes; 
Rarely, ott 
Never,u T 

16. The institute/ teachers use student centric methods, such as 
experiential learning. participative learning and problem solving 
methodologies for enhancing learning experiences. H�dyrcs / fA# 

61.6% 

329% 

Strongy agree, utvo EHA 

Agree; WEHG ATE 
Neutrat: sU 

Disagroe, aFETd T 
Strangly disagree; yofqd 

17. Teachers encourage you to participate in extracurricular activities. 

To a great exient t HUIa 
Moderate; H1985 -Ud 

Some what Ua 
Very little; HUIT 

Strongly agree; yutqt HEHT 

Agree; HG4G 4TR 
Neutral, aR 

Disagree: FHGAA 4T 

Strongty disagree; yufq 

Copy 
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O Copy 

Copy 
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18. Efforts are made by the institute/ teachers to inculcate soft skills, life 
skills and employ ability skills to make you ready for the wordd of work. 

164 responses 

164 responses 

Students Satisfaction Survey (SSS):Academic Year - 2022- 2023 

164 responses 

292 

62 9% 

19. What percentage of teachers use ICT tools such as LCD projector, 
Multimedia, etc. while teaching? fRrafareIst fbi AT fIGE HIfei 

33,5% 

22 

41.5% 

38493 

55,5% 

To a great extent Ho AU 
Moderate: SS yU 

Some what, 9-T1 
Very itle: 3re WAIUIa 
Not at alt: a 

79% 

20. The overall quality of teaching-learning process in your institute is 
very good. H�IfaEIAA HCHIURUgt rR-T Af 

Above 90%: Ro% aT GI 
70-89%: 9o e% 

50-69%; 4o-6R% 
30-49%: 3o-YR% 
Below 30%;30% T BÂ 

TuGTI 

Strongy agree: yutqu Hd 

Agree; HEHd TR 
Neutral; �R 

Disagree; fHEHT TR 
Strongly disagree; quqt 
JFYEHA T 
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21. Give three observation / suggestions to improve the overall teaching - learning 
experience in your institution. HIeA Hdau atrei 

83 responses 

No 

Good 

Nothing 

Excellent 

1) Start small and think big. 2)Make teachíng a two way interaction. 

Nothing Elle's 

Good 

1) ergtH H4YH tU 2) Vai sylabus group�R HSId 3) fauutI notes / book pdf YIGTd 

Overall teaching is exdlent 

Prathak chapter shikvon jalhyavar test ghene aavashyak aahe 

Students' Satisfaction Survey (SSS):Academic Year-2022- 2023 

a<) 

Nothing 

topic wise revision 

1.Encourage cooperative learning.2. Defferentiate between students.3.communicate with 
parents. 

Digital education improve 

Teaching is excellent and revision is done every week 

No Any Suggestion 

1 Nice teaching 2 nice guidance 

No suggestions 

Good teachings.. extra curricular activities... Extra knowledge 

Try to reach every student and ask for their doubts. 

Communication, time management, smart work 

Mast 

gA-4uuaTan 

Sarvanchya yogya to abhyas kram milala pahije 
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Connerr, 

Ok chagle ahe 

Don't use mbi phone in library strictly. College 'd compulsory use lab cost in laboratory 

Yes 

Best teach 

nice 

Regular lecture' 

Our clg ls always strictly teaching 

All good 

wAll facilities are excellent but collage provide one bus for students 

Keep It Up 

No any suggestions 

Very good 

No timne west 

good 

E- learning service 

Students' Satistaction Survey (SSS): Academic Year- 2022- 2023 

Elearning service, 

Good learning proces 

Khup changl adhyapan kratat (exllent) 

Effective communication with student, 

Smita mam Kiran Patill sir,amar Patil sir 
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11/3/23. 11:06 AM Teachers' Feedback on Curricular Aspects 

5, The course includes theoretical as well as practical aspects related to 
the subject. 34rAH fayyre ttts teaiar EI# tdertt 

32 responses 

32 responses 

32 responses 

18 8% 

6. The course has employ-ability enhancing contents/ topics. 

32 responses 

40.6% 

32 responses 

12.5% 

40.6% 

281% 

28.1% 

28 15% 

12.5% 

18,8% 

7. The course is useful for self-employmet/entrepreneurship. 3ATHOA 

12 5% 

12 5% 

Excellent, S 
Very Good, as Tet 

Good:; atT 
Average, HIHJ4 
Poor, I� 

12 5% 

25% 

O Excellent; Scp 

8. The course contributes to the overall development of the personality. 

Very Good; gy at 

Good; aTeit 
Average: HIH4 

Poor, RIG 

Excellent; S 
Very Good; q ae 

Good; aret 
Average; iI4IA 

Poor; II 

Excellent: J2 
Very Good; qy ajt 

9. The course inculcates ethics, values and moral sense. 3/|HGh4 

Good: a 

Average: HH4 
Poor, RA 

Excellent, Scp2 
Very Good; y atret 

Good: a 

Average; U 
Poor, RA 
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11/3/23, 11:06 AM 

10. The course creates social awareness such as gender equality, 
environment and human rlghts. 34HGH HIHTOE GTdI4fuT 

32 responses 

32 responses 

37 5% 

32 responses 

28.1% 

32 responses 

11. The course develops research aptitude. 3I 3rHGSH HRI 

31.3% 

50% 

Teachers' Feedback on Curricular Aspects 

43 8% 

156% 

34.4% 

12. The course provides future perspectives. I 4THDH faerlt 

94% 

Excellent; S 

15.6% 

Very Good: aref 
Good; aet 

Average; HI 
Poor: IA 

21,9% 

Excellent; Sp 
Very Good; 4 aTe 
Good: aTet 
Average; HI4 

Poor; aRIA 

13. The course curriculum is enriched by adding other supportive and 
useful topics or conducting add-on courses. 3aR HErUF 3TU GUyGi HE 

Excellent; J 

Very Good; qu aiTef 
Good:; aiu 

Average; HIHI4 
Poor: E 

Excellent; 3cp 
Very Good; 4 ai 

Good; ae 
Average; HIHI-4 
Poor: 

.lidocs.google.com/forms/d/1fnpscTqlA4Efg6nPo0KKgigas_ kZdqzoha7sy9rmuAU/viewanalytics 
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O Copy 
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11/3/23, 11:06 AM 

14. Suggestions for improvement in course/ curriculum (if any); 

24 responses 

1 

2 

0 

Teachers' Feedback on Curricular Aspects 

2 (8.3%) 

1 (4.2%) 1(4.21(4.216(4.2 1é(4.21(4.216(4.214(4.2«(4.21%(4.2 

Course should be. It must be improved 

2 (8,3%) 

2%) 

Add on courses re... Govt. Non-govt. O. Needs to incdude. 

KolhaR 

5 (20.8%) 

Google Forms 

Feback Commtee, 

No 
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Institutional Process  



11/3/23, 11:09 AM 

5. The admission process of the college. HGifdnyI HAI ufarad 

31 responses 

31 responses 

31 responses 

29% 

6. Teaching-learning environment. HBIaatcuit 4y-3TE 

31 responses 

32.39% 

31 responses 

TEACHERS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PROCESSES 

32 3% 

35 5% 

32.3% 

7. Freedom and flexibility to use innovative teaching and evaluation 

35,5 

58 12 

45.2% 

Excelent, Tz 
Very Good, T 

Good; qtrret 
Average; TA 

Poor, UA 

41.9% 

9.7% 

Excelent; S 

8. Recruitment of teaching staff as per workload in the department. 

Very Good, gy ajet 

19:4% 

Good: aTt 
Average; HI4R4 

Poor; RA 

Excellent; SpE 
Very Good; y ai 

Good; aiTt 
Average: H4 
Poor, RIG 

9. Research culture among faculty and students. faei 3TfUr fRIHT 

Excellent: J 

Very Good, q at 
Good: aiut 

Average: HIH14 
Poor; UE 

Excellent, 3c 
Very Good; qy a 
Good; att 

Average, HIHZ 
Poor; g 
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11/3/23, 11:09 AM 

10. Proper recognition and incentives for innovative/outstanding 

research/award winners. ifarqyuf / farg AH0G q|AIAG 3ùpa 

31 responses 

31 responses 

25.8% 

31 responses 

11. Availability of reference books and research journals 
and access to the same.HEIfdeIY|AI HIGYIA HG 

22.6 

31 responses 

TEACHERS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PROCESSES 

25 6%% 

38.7% 

41.99% 

48,4% 

9.7% 

32.3% 

Excellent; 3c 
Very Good; aT 

Good: aiTc 
Average: HrA-4 
Poorr RIG 

12. Internet facility in college library to access digital books and journals. 

25 89 

in college library U Copy 

ysa 

Excellent, 3 
Very Good: gy a 
Good: aTGt 

Average; HH 
Poor, GUG 

13. The institutional code of ethics exists for our quidance. 3T4 

R Excellent, SE 
Very Good; y a0T 
Good; aeft 
Average, HI�4 
PoorgUE 

Excellent: JE 
Very Good: y Tt 

Good; atvt 
Average: HI44 
Poor:EA 

0 Copy 
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14. The institution has adequate staff welfare measures. HGIfaEIUHU O Copy 

31 responses 

31 responses 

25.8°% 

31 responses 

15. Cleanliness and discipline on the campus. H3IfdalTYA dGla 

29% 

31 responses 

TEACHERS' FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PROCESSES 

35 5% 

323% 

35 5% 

22.6% 

Excellent: J 

16. Professional development programmes are organized by the 

institution every yea, HElfagy� aHIo fAhTHIHISI H qei 

258% 

Very Good; g af 
Good, aret 
Average; H4 
Poor; aA 

323% 

Excellent; J 
Very Good; qy aTet 

Good; aref 
Average; HH4 

Poor: gIA 

17. Performance Appraisal System in the college. HeifaercyrA 

Excellent; Se 
Very Good; qu aTft 

Good; iet 
Average; HH 
Poor: GE 

Excellent: J 
Very Good; q aeft 

Good; aet 
Average; HIHT 

Poor; UG 

U Copy 

U Copy 
ssts 

https://docs.google.com/formsld/1ubktaAGOU-BUSH-dODB1 mOwpKH15OHS-KBVpqvwO6s/viewanalytics 

U Copy 

7/10 



11/3/23, 11:09 AM 

18. Motivation and support for organization of national/internationalU Copy 

31 cesponses 

31 responses 

484% 

31 responses 

19. Teachers' feedback is taken into consideration and their suggestions 

48.49% 

31 responses 

TEACHERS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PROCESSES 

41,9% 

29% 

41 9% 

9.7% 

29% 

20. Teachers are made a part of the decision-making process in the 

Excellent; Jep 
Very Good; 
Good: atr 

Average: HM4 
Poor; EIA 

9.7% 

32.3% 

35.5% 

Excellent; Scp 
Very Good; 4 �T 

Good: aift 
Average; HIH4 
Poor: RIE 

21. Administrative support by the Head of the institution and office staff 
while discharging duties and responsibilities. foq q YEIA0 UR IGT 

Excellent; Vpe 
Very Good: ae 

Good; aty 
Average; HA4 
Poor; TUE 

Excelent; Sp 
Very Good; 4 a 

Good; ai 

Average; HIHI4 
Poor, RIE 

D Copy 

Copy 

(0 Copy 



,11:09 AM 

https //docCS google 

22. Quality ínitiatives and the functioning of the IQAC in promoting quality L Copy 
culture in the institution. Hg1faErGAH TUatz tìcergArHIG siefa 

31 responses 

31 responses 

31 responses 

23. The institution follows fair practíces and adheres to universal human 

values such as truth, justice and secularism, Ha1faec4 YIHTÍUE yGiaI 

16 responses 

6 

32 7% 

4 

TEACHERS FEEDBACK ON INSTITUTIONAL PROCESSES 

2 

38.7% 

45 2% 

Ceern 

25.8% 

41.9% 

24. Your own participation and contribution in enhancing the quality of 

institutional processes . Heifdlcri ufoytt TuGH qt 

161% 

51.6% 

22695 

Every individ. 

Excellent; Jp 

Healthy envi.. 
Improvemen. Genuine inv 

Very Good, aTet 
Good: ai 

Average; H4 
Poor; RIA 

1 (6.3%)1 (6.3%)1 (6.3%)1 (6.3%)1 (6.3%)1 (6.3%)1 (6.3%) 

25.Your suggestions (if any) for improvement of quality culture in the 

Ni 

Excellent; J 
Very Good; qu tef 

Peedbuele Commttee, 

Good; atat 
Average; Hr4 
Poor:UG 

Excellent; ScpE 
Very Good; y atef 
Good: at 

Google Forms 

Average; HIHq 
Poor, KA 

5 (31,3 1.3%) 

No Suggesti... 
No 

0 Copy 

{O Copy 
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Action Taken Report 
on Feedback  



DEVCHAND COLLEGE, ARJUNNAGAR 
Janata Shikshan Mandal's 

1. Curricular Aspect: 

ACTION TAKEN REPORT 

FEEDBACK TAKEN FROM STUDENTS, TEACHERS, ALUMNI AND 

ON 

EMPLOYER 

National Education policy is implemented for PG programs 

Academic Year-2022-23 

" Teachers participated in workshops on NEP 2020. 

Teachers participated in PG syllabus formation in various subjects. 
Career oriented and Skill enhancement courses introduced. 

Bridge course for UG level I implemented. 

and shared in whatsaap groups. 

Training programs on industrial skill undertaken 

2. Co-curricular Activities: 

Try to reach every student and ask for doubts: Mentors were informed about the sarne. 

Academic plan syllabus to be sent on students group: Microteaching plan implemented 

Revision teaching is conducted: Remedial teaching is done. 

Make teaching a two way interaction: Staff meeting orientation 

Conducted poster presentation competitions 
Students were motivated for experiential learning 

Environmental awareness programs organized 
Arranged seminar competitions for students 

Students undertake internship in industries and institute. 

Cultural programme: In 2023-24 a mega culture programme will be held. 



3. Research Promotion: 

National level workshops and seminars organized 

Research projects undertaken 

Student participation in national and international conferences 

4. Extension Activities: 

NCC, White Army, NSS and Women's forum contributes in social extension activities 

such as Plantation, Water conservation pollution gender equity etc. in neighborhood 
community 

5. Progression and Placement: 

Undertaken activates to promote progression 
TCS organized training for graduate students 
Conducted training to progress placements 
Maha Rojagar Melava (Placement camp) organized in association with Govt. of 
Maharashtra. 

6. Students Facility: 

Bus facilities for college students (Communicated to KSRTC regarding bus facilities) 
Earn and learn schemes: It is implemented in hostels 

College information centre in one place: Enquiry counter and student development center 
was opened 

New books to be provided to students for 8 days: In central library there is regular 
practice of book issuing, including new books. 

7. ICT Implementation: 

Improvement in digital education: The College runs active computer based courses. 

IQAC 
Co-ordinator 

Ai Devchand College, Arjunnagar. 

CLAND 

ARJUNNAGAR 
a Dist. Kolhapur t 

PRINCIPAL 
DEVCHAND COLLEGE, ARJUNNAGAR. 


